Lycée Jacques Decour

TD : Applications et polynémes

1. On considére les fonctions suivantes :

f*R — R g:R — R
z — x+1 z e
h:R* — R
r o 2

(a) Expliciter les fonctions fog , go f et
gofoh

(b) Donner I’ensemble de définition de ho f
,fohethog

2. On considére les applications suivantes :

f:R*> - R? g:R —- R
(r,y) — (x+y,z—y) t = t?
h:R?* - R
(z,y) = my
uv:R— R?

S ()

Expliciter les applications ho f, goho f, fouoh
et uog.

. Montrer que les applications suivantes ne sont
pas injectives :

7z — Z g:R — R

(a) n +— n? (b) x = Jr—1|
h:PN) — N

() A — Card(A)

d u:'P([O,lO]]) — 'P([[O,l()ﬂ)
(d) A = AU{0}

. Montrer que les applications suivantes ne sont
pas surjectives :

f:R — R

g
x = x22-1 (b)

(a) N

H
—
. Montrer que les applications suivantes sont
bijectives :

f : R+ — R+
(a) r = 22
g:Ry — [1,400]
(b) z — x+1

. On admet que les applications suivantes sont
bijectives. Calculer explicitement leur bijec-
tion réciproque.

f:R = R

h:R R*\ {1}

— u: R+ —
r = eztl

(©) (d)

G. Bignon

N
2n

:R\{1} — R*
(a) z — x+2 (b) ! T 1

7. Soient f: E—F,9g: F —G,h:G—H

des applications.
(a) Montrer que si f et g sont injectives alors
go f lest aussi.
(b) Montrer que si g et h sont surjectives
alors h o g 'est aussi.

. Soit la fonction f définie par :

f:R\{-1} - R
x — {;—i

Calculer fo f.

En déduire que f est bijective de R\ {—1}
dans R\ {—1}.

. Factoriser les polyndémes suivants :

(a) Plx)=a2?—2—1

() Q(z) = -3z —z +1
(c) R(z) =1022 — 2z
(d) S(z)=a®—2>+2 -1

. Soit (a,b) € R?. Déterminer les racines de

P et @ en fonction de a et b ou P(x) =
a’z? + 2ax + 1 et Q(x) = ax? + bx + b.

. Soit m un paramétre réel, et P(z) = ma? +

(m—1)x+1. Déterminer le nombre de racines
de P en fonction de la valeur du paramétre m.

. Déterminer les polyndémes P vérifiant la rela-

tion :

Ve € R: P(2z) = 2P(x)

. Etudier les variations des polynémes sui-

vants :

(a) P(z)=22%+2? — 8z — 2
b) Q) =% +2 +1

(c) R(z) =a'" + 23 — 108
(d) S(z) =2t — 2% + 22

. Tracer le graphe (la courbe) des fonctions po-

lynomiales suivantes dans un repére ortho-
norme.

(a) P(x) =22 +22+1

(b) Q) = 2*

(¢) R(z) =22 — 23 + 22 -2
(d) St)=(z+1)3>+1

in(2), +00]
x = In(e® +1)



